I. megoldas. Legyen az r sugaru korben a hirhoz tartozo kézépponti szog 2«, ekkor a lejté (hur) hossza 2r sin a.

1. dbra

A lejtének a vizszintessel bezart szoge szintén «, mert az 1. abran jelolt szogek merdleges szaruak, és mind a kettd
hegyesszog. Ezen a lejtén a tomegpont gyorsulasa gsin . Ha t ideig cstszik le a test, akkor a

gsina
2

t2 = 2rsina

Osszefiiggés all fenn. Ebb6l t = 2\/T , ami fliggetlen a lejté szogétsl.
)

Lakatos Eva (Bp., VIIL Szabados tti g. I. o. t.)

II. megoldas. Azonos id6 megtétele utan a lejtén kezdGsebesség nélkiil elengedett test gyorsuldsa ardnyos a
megtett attal. Igy csak azt kell belatnunk, hogy a gyorsulasvektorok végpontja egy olyan koron helyezkedik el, amely
az adott kornek a legfelsé pontbol torténd nagyitasaval vagy kicsinyitésével szarmaztathato. Ez nyilvanvalo (2. abra),
mivel a = gsina.
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2. dbra

Kdlmdn Péter (Bp., Apaczai Cs. J. gyak. g. IL. o. t.)

Megjegyzés. 1. Ha a lejt6n a surlédast is figyelembe vessziik, akkor az egyforma id6k gorbéje nem egy r sugart kor,
hanem két nagyobb, r/1 + p? sugari korbdl van 6sszetéve, ahogy azt a 3. abra mutatja.

Farkas Istvin (Bp., Apaczai Cs. J. gyak. g. I o. t.)

2. Ezt a feladatot Galileo Galilei adta fel, és oldotta meg a ,Pdrbeszédek két uj tudomdnydgrol” cimd konyvében,

ahol elGszor targyalja a testek esésének altala felfedezett torvényeit. Ezt a tételt Galilei igy fogalmazta meg: ,Ha a

horizont folé allitott kor legmagasabb pontjabol kiilonb6z6 ferdeségi sikokat allitunk, amelyek a kor keriiletéig érnek,
akkor ezeken a sikokon az esés ideje egyenld.”

Maréti Péter (Szeged, Sagvari E. g. IL. o. t.)



